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Tribunal calificador 
 

Convocatoria de pruebas selectivas para la provisión, por el sistema de 
concurso-oposición, de plazas vacantes del Cuerpo de Administrativos del 

Parlamento de Canarias, Escala de Administrativos de Administración 
Parlamentaria (grupo C), por los turnos de promoción interna, acceso 

libre, y de acceso libre reservado para personas con discapacidad 
(Convocatoria: BOPC núm. 214, de 21 de diciembre de 2023) 

 

 
 

Cuestionario del primer 

ejercicio de la fase de 

oposición 
 

Turnos de acceso libre y de acceso libre 

reservado para personas con discapacidad 

 

26 de octubre de 2024 
 
  



Parlamento de Canarias 

 

Página 2 de 16  v5 

C
u

e
st

io
n

a
ri

o
 p

a
ra

 la
 r

e
a

li
za

ci
ó

n
 d

e
l p

ri
m

e
r 

e
je

rc
ic

io
, t

u
rn

o
s 

li
b

re
 y

 r
e

se
rv

a
d

o
 p

a
ra

 p
e

rs
o

n
a

s 
co

n
 d

is
ca

p
a

ci
d

a
d

, 2
6

 d
e

 o
ct

u
b

re
 d

e
 2

0
2

4
 

1. El artículo 12 del Reglamento del Parlamento de Canarias (en adelante RPC) fija las causas 

de pérdida de la condición de miembro de la Cámara. La causa 4.ª del mismo artículo remite 

al artículo 24. ¿Cuál es dicha causa? 

A) Por su nombramiento como miembro del Gobierno. 

B) Por no optar entre el escaño y un cargo incompatible en el plazo que se le señale. 

C) Por no actualizar su declaración de bienes patrimoniales. 

D) Por acuerdo motivado de la Mesa. 

 

2. ¿En qué año fue aprobado el vigente Reglamento del Parlamento de Canarias? 

A) 1983. 

B) 2023. 

C) 1991. 

D) 2019. 

 

3. ¿Cuál de estas comisiones permanentes no existe? 

A) De Empleo y Nuevas Tecnologías. 

B) De Relaciones con la Audiencia de Cuentas de Canarias. 

C) De Relaciones con la Diputación del Común. 

D) De Asuntos Sociales, Juventud y Vivienda. 

 

4. Según dispone el artículo 80.2 del RPC, el orden del día de las comisiones será fijado: 

A) De la misma forma que el del Pleno. 

B) Por sus respectivas presidencias. 

C) Por la Presidencia, de acuerdo con la Junta de Portavoces, y teniendo en cuenta el 

calendario fijado por la Mesa del Parlamento. 

D) Por su Presidencia, por delegación de su Mesa, de acuerdo con la Presidencia de la Cámara. 

 

5. Según las Normas de Gobierno Interior (en adelante NGI), el Cuerpo de Administrativos del 

Parlamento de Canarias: 

A) Tiene tres escalas. 

B) Una de sus escalas es la de técnicos especiales. 

C) Tiene tres escalas y una es la de transcriptores. 

D) Tiene cuatro escalas y una es la de archivo y biblioteca. 

 

6. Según el artículo 147 del RPC, para la tramitación y aprobación de los presupuestos de los 

entes públicos para los que la ley establezca la necesidad de aprobación por la Cámara: 

A) Serán aplicables las disposiciones del procedimiento legislativo común. 

B) La Mesa, oída la Junta de Portavoces, fijará su tramitación. 

C) Se aplicará el procedimiento de lectura única. 

D) Se aplicarán las disposiciones reglamentarias relativas al proyecto de ley de presupuestos 

generales. 
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7. ¿Una persona proclamada electa tras las elecciones al Parlamento de Canarias puede ser 

detenida o retenida si no es en caso de flagrante delito? 

A) Sí, porque todavía no es miembro del Parlamento. 

B) No, en ningún caso. 

C) Sí, pero tiene que ser puesta a disposición del Tribunal Superior de Justicia de Canarias en 

72 horas porque estará aforada. 

D) Sí, pero hay que comunicarlo inmediatamente a la Presidencia del Parlamento. 

 

8. Según las NGI, la Junta de Personal:  

A) Deberá informar los criterios generales de acción social. 

B) Deberá informar con carácter previo los planes para la promoción interna. 

C) Se constituirá en el séptimo día tras la elección. 

D) Puede renovarse a iniciativa de la Mesa, de las organizaciones sindicales o de un funcionario. 

 

9. En virtud de lo dispuesto en la Ley 12/2014, de Canarias, de 26 de diciembre, de 

transparencia y de acceso a la información pública, ¿quién nombra al comisionado de 

Transparencia y Acceso a la Información Pública de Canarias? 

A) El presidente de la comunidad autónoma. 

B) La Mesa del Parlamento de Canarias. 

C) El Pleno del Parlamento de Canarias. 

D) El presidente de la Mesa del Parlamento de Canarias. 

 

10. Según las NGI, los funcionarios del Parlamento: 

A) En caso de vacancia de un puesto de trabajo, otro funcionario podrá cubrirlo de forma 

interina durante 1 año. 

B) Tienen derecho a dos horas de flexibilización horaria para el cumplimiento de un deber de 

carácter público. 

C) Sin excepciones, solo podrán desempeñar las funciones propias de su puesto de trabajo. 

D) Tienen derecho a una reducción de la jornada entre un octavo y un máximo de la mitad de 

la duración de aquella por razones de guarda legal de menores de 12 años. 

 

11. La suspensión de funciones: 

A) No es una situación administrativa, porque el funcionario sigue estando en activo. 

B) Como medida cautelar se acuerda con carácter preventivo antes de la incoación de un 

expediente disciplinario. 

C) Permite que el funcionario perciba el 65% de sus retribuciones básicas. 

D) Con carácter firme y por más de seis meses conlleva la pérdida del puesto de trabajo. 

 

12. Según las NGI, el presidente o presidenta del Parlamento es competente para : 

A) Nombrar al personal eventual de la Cámara. 

B) Incoar todos los procedimientos disciplinarios 

C) Declarar la prolongación de servicios del personal de la Cámara. 

D) Rehabilitar al personal funcionario.  
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13. Según el artículo 133 del RPC, en relación con la admisión de enmiendas in voce, ¿cuál de 

estas afirmaciones es cierta?: 

A) Serán admitidas durante la discusión de un artículo, por mayoría. 

B) Deberán ser entregadas por escrito por el diputado proponente, pero como toda enmienda 

individual debe ser firmada por el portavoz de su grupo parlamentario. 

C) Como su nombre indica, solo pueden ser presentadas de viva voz. 

D) Ninguna de las respuestas anteriores es cierta. 

 

14. Según las NGI, las funciones o actividades asignadas a la Administración parlamentaria: 

A) Son únicamente de control y seguimiento presupuestario.  

B) Son exclusivamente las que les atribuye expresamente las NGI sin que puedan ser objeto de 

ampliación. 

C) Son concretadas y desarrolladas por el letrado-secretario general. 

D) Se distribuirán en servicios y unidades administrativas. 

 

15. Según el vigente convenio colectivo del personal laboral del Parlamento de Canarias, las 

relaciones entre el Parlamento y su personal laboral se regirán por este orden: 

A) Convenio colectivo con carácter preferente y, supletoriamente, por las Normas de Gobierno 

Interior del Parlamento, el Estatuto de los Trabajadores, el resto de legislación estatal y la 

legislación autonómica. 

B) Convenio colectivo, con carácter preferente en cuanto no se oponga a las Normas de 

Gobierno Interior, y, supletoriamente, las Normas de Gobierno Interior del Parlamento, el 

Estatuto de los Trabajadores y resto de legislación estatal. 

C) Convenio colectivo con carácter preferente y, supletoriamente, el Reglamento del 

Parlamento, las Normas de Gobierno Interior del Parlamento, el Estatuto de los 

Trabajadores, el resto de la legislación estatal y legislación autonómica. 

D) Ninguna de las anteriores es correcta. 

 

16. Según el artículo 95.2 de las NGI, las pagas extraordinarias del personal del Parlamento: 

A) Son dos, que se devengan en julio y diciembre, por el importe cada una de ellas de una 

mensualidad de retribuciones básicas. 

B) Son dos, que se devengan en junio y diciembre, por el importe cada una de ellas del sueldo 

y los trienios. 

C) Se devengan por servicios extraordinarios prestados fuera de la jornada laboral. 

D) Son dos al año, por el importe de una mensualidad de retribuciones básicas, complemento 

de destino y complemento específico. 

 

17. El Plan de igualdad de mujeres y hombres del Parlamento de Canarias (2021-2024): 

A) Se estructura en tres ejes, uno de los cuales es el de formación y sensibilización en igualdad 

de género. 

B) Posee una duración de 4 años desde su publicación. 

C) Se ejecuta a través del Comité de evaluación y desarrollo, integrado por representantes del 

personal funcionario y laboral. 

D) Es objeto de negociación con la representación del personal funcionario y laboral. 
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18. El sistema electoral de Canarias: 

A) Se rige por la denominada triple paridad. 

B) Se basa en las circunscripciones insulares.  

C) Permite ajustar la proporcionalidad entre población y escaños en la circunscripción insular 

mediante ley aprobada por mayoría de dos tercios. 

D) Permite asignar mediante ley a una circunscripción insular más escaños de los que le asigna 

la ley electoral. 

 

19. Según dispone el artículo 16.7 del RPC, cuando la Administración incumpliera la obligación 

de remitir la información o documentación requerida, a juicio del diputado o diputada, este 

o esta pueden formular una pregunta oral sobre las razones del incumplimiento. Si la 

respuesta a esta última pregunta igualmente no le satisface, ¿puede llevar a cabo alguna 

otra actuación? 

A) No. 

B) El autor o autora puede presentar una propuesta de resolución dentro de los cinco días 

siguientes a la formulación de la pregunta oral. 

C) Puede solicitar amparo ante la Mesa. 

D) Su grupo parlamentario puede presentar una propuesta de resolución dentro de los cinco 

días siguientes a la formulación de la pregunta oral. 

 

20. La convocatoria de elecciones al Parlamento de Canarias: 

A) Con carácter general, se realizará siempre por decreto de la Presidencia del Gobierno, 

expedido el vigésimo cuarto día anterior a la finalización/expiración del mandato del 

Parlamento. 

B) Se publicará en el Boletín Oficial del Parlamento de Canarias. 

C) Determinará la fecha de la celebración de las elecciones, que habrán de celebrarse con 

carácter general el quincuagésimo quinto día posterior a la convocatoria. 

D) Determinará asimismo la fecha de la constitución del Parlamento. 

 

21. Un acto incurre en desviación de poder:  

A) Cuando ha sido dictado por órgano manifiestamente incompetente. 

B) Cuando carece de los requisitos indispensables para alcanzar su fin. 

C) Cuando resulta de un uso desviado de la discrecionalidad administrativa. 

D) Cuando persigue fines distintos de los fijados por el ordenamiento jurídico. 

 

22. Según el art. 98 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo 

Común de las Administraciones Públicas, los actos administrativos: 

A) Son siempre inmediatamente ejecutivos. 

B) Sea cual fuere su clase pueden ser subsidiariamente ejecutados. 

C) Solo pueden ser forzosamente ejecutados si media intervención judicial. 

D) No ejecutados por el interesado pueden ser objeto de multa coercitiva. 
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23. Según la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Común de las 

Administraciones Públicas, la nulidad de un acto: 

A) Implicará siempre la nulidad de todos los actos sucesivos. 

B) Procede en los casos en que haya habido desviación de poder. 

C) De pleno derecho procede por razón de incompetencia. 

D) Puede producir los efectos de otro acto. 

 

24. Según dispone el artículo 61.2 del RPC, la Mesa de la Comisión General de Cabildos Insulares 

estará compuesta por la persona titular de la Presidencia del Parlamento y: 

A) Las personas que ostenten la Vicepresidencia primera y la Secretaría primera de la Mesa del 

Parlamento. 

B) Las personas miembros de la Comisión electas según lo previsto en el artículo 44.1 del RPC. 

C) Una de las vicepresidencias y una de las secretarías de la Mesa del Parlamento. 

D) Ninguna de las respuestas es cierta. 

 

25. Señale la respuesta correcta. Las Administraciones públicas:  

A) Podrán revocar sin plazo ni condiciones sus actos de gravamen o desfavorables. 

B) Podrán rectificar solo de oficio los errores materiales, de hecho o aritméticos de sus actos. 

C) Podrán impugnar en el plazo máximo de cinco años ante el orden jurisdiccional 

contencioso-administrativo los actos favorables para los interesados que sean nulos. 

D) Archivarán las actuaciones tras la declaración de caducidad del procedimiento. 

 

26. Según el art. 56 de la Ley 39/2015, iniciado el procedimiento administrativo:  

A) El superior del órgano administrativo competente para resolver podrá adoptar las medidas 

provisionales que estime oportunas para asegurar la eficacia de la resolución que pudiera 

recaer. 

B) El órgano administrativo competente para resolver podrá adoptar discrecionalmente las 

medidas provisionales que estime oportunas para asegurar la eficacia de la resolución que 

pudiera recaer. 

C) El órgano administrativo competente para resolver podrá adoptar las medidas provisionales 

que estime oportunas para asegurar la adecuada tramitación del mismo. 

D) El órgano administrativo competente para resolver podrá adoptar las medidas provisionales 

que estime oportunas para asegurar la eficacia de la resolución que pudiera recaer, si 

existiesen elementos de juicio suficientes para ello. 

 

27. ¿Cuál de los siguientes NO es un principio rector de las políticas públicas de los recogidos en 

el art. 37 del Estatuto de Autonomía de Canarias? 

A) Velar por el derecho de las personas mayores a llevar una vida digna e independiente. 

B) La promoción de la búsqueda y protección del patrimonio cultural canario. 

C) La preservación y mejora de la calidad medioambiental y la biodiversidad del archipiélago 

como patrimonio común para mitigar los efectos del cambio climático. 

D) La erradicación de la sociedad canaria de actitudes sexistas, xenófobas, racistas, homófobas, 

bélicas o de cualquier otra naturaleza que atenten contra la igualdad y la dignidad de las 

personas. 
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28. Según lo dispuesto en el artículo 130.3 del RPC, las enmiendas al articulado podrán ser de: 

A) Devolución, adición o modificación. 

B) Técnicas, adición, modificación o supresión. 

C) Adición o modificación. 

D) Sistemáticas, derogatorias o transitorias. 

 

29. Según el artículo 200 del Estatuto de Autonomía de Canarias, la reforma general del 

Estatuto de Autonomía requiere:  

A) La iniciativa de, al menos, el Gobierno y dos terceras partes del Parlamento de Canarias y 

aprobación por una mayoría de tres quintas partes de los miembros de la Cámara. 

B) La iniciativa de, al menos, tres quintas partes del Parlamento de Canarias y la propuesta 

deberá ser aprobada por una quinta parte de los miembros de la Cámara.  

C) La iniciativa de, al menos, una quinta parte de los diputados y diputadas del Parlamento y la 

aprobación de la propuesta por una mayoría de tres cuartas partes de la Cámara. 

D) Todas las respuestas anteriores son incorrectas. 

 

30. Según el art. 14 de la Ley 4/2023, de 23 de marzo, de la Presidencia y del Gobierno de 

Canarias, ¿qué función NO puede delegar el presidente del Gobierno? 

A) La coordinación del programa legislativo del Gobierno. 

B) Solicitar dictámenes del Consejo Consultivo de Canarias en los supuestos establecidos en su 

ley reguladora. 

C) Firmar los decretos leyes, decretos legislativos, decretos del Gobierno y demás 

disposiciones, actos y acuerdos establecidos en esta ley y en el ordenamiento jurídico. 

D) Coordinar las relaciones de los departamentos con el Estado, la Unión Europea, las 

comunidades autónomas y sus administraciones, así como con los cabildos insulares y 

ayuntamientos de Canarias. 

 

31. Según la Ley 14/1990, de 26 de julio, de régimen jurídico de las administraciones 

públicas canarias, la estructura orgánica y sede de las consejerías del Gobierno de Canarias 

serán aprobadas por el Gobierno a propuesta de la Presidencia. El Gobierno deberá dar 

cuenta de este decreto al Parlamento de Canarias mediante: 

A) Comunicación que será sometida a debate en la comisión de Gobernación, Desarrollo 

Autonómico y Justicia del Parlamento de Canarias. 

B) Convenio que será sometido a debate en la comisión de Gobernación, Desarrollo 

Autonómico y Justicia del Parlamento de Canarias. 

C) Comunicación que será sometida a debate en el Pleno del Parlamento. 

D) Convenio que será sometida a debate en el Pleno del Parlamento. 

 

32. Según el Estatuto de Autonomía de Canarias, el Parlamento de Canarias puede exigir 

responsabilidad política al Gobierno mediante la moción de censura, que deberá ser 

presentada: 

A) Al menos, por el quince por ciento de los miembros del Parlamento. 

B) Al menos, por un tercio de los miembros del Parlamento. 

C) Al menos, por el diez por ciento de los miembros del Parlamento. 

D) Al menos, por el tres quintas partes de los miembros del Parlamento. 
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33. Señale la respuesta incorrecta. La Presidencia del Parlamento de Canarias podrá solicitar 

informe al Consejo Consultivo sobre las siguientes materias: 

A) Proposiciones de ley tomadas en consideración. 

B) Proposiciones de ley y no de ley.  

C) Proyectos de reforma del Estatuto de Autonomía. 

D) Interposición de recursos de inconstitucionalidad por las instituciones de la Comunidad 

Autónoma de Canarias. 

 

34. Según el artículo 10 de la Ley 5/2002, de 3 de junio, del Consejo Consultivo de Canarias, 

producida una vacante o cese por fallecimiento entre los consejeros, se cubrirá esta: 

A) Por el siguiente candidato que figure como suplente. 

B) Por el mismo procedimiento de propuesta y elección que hubiera sido utilizado para el 

cesado o fallecido. 

C) Por el candidato que determine la Presidencia del Consejo Consultivo de Canarias. 

D) Por el candidato que designe el grupo político que hubiese propuesto al cesante o fallecido. 

 

35. Los informes de fiscalización elevados por la Audiencia de Cuentas al Parlamento de 

Canarias serán: 

A) Publicados en el Boletín Oficial del Parlamento de Canarias y remitidos por la Mesa del 

Parlamento a la Comisión de Presupuestos, Economía y Hacienda. 

B) Publicados en el Boletín Oficial del Parlamento de Canarias y remitidos por la Presidencia del 

Parlamento a la Comisión de Presupuestos, Economía y Hacienda. 

C) Publicados en el Boletín Oficial del Parlamento de Canarias y remitidos por la Mesa del 

Parlamento a la Comisión de Relaciones con la Audiencia de Cuentas. 

D) Publicados en el Boletín Oficial del Parlamento de Canarias y remitidos por la Presidencia del 

Parlamento a la Comisión de Relaciones con la Audiencia de Cuentas. 

 

36. Según el artículo 144 del RPC, las proposiciones de ley podrán ser retiradas: 

A) Por el Gobierno, en cualquier momento. 

B) A propuesta de la Mesa, oída la Junta de Portavoces. 

C) Por su proponente, mientras no se acuerde su toma en consideración. 

D) Por acuerdo del Pleno, en todo caso. 

 

37. El Parlamento de Canarias puede solicitar a la Audiencia de Cuentas la realización de 

informes, memorias y dictámenes adicionales al programa de actualizaciones de 

fiscalización y de prevención de la corrupción que pretenda llevar a cabo: 

A) Por acuerdo unánime de la Comisión de Relaciones con la Audiencia de Cuentas. 

B) Por acuerdo adoptado por una mayoría que represente, al menos, la tercera parte de la 

Comisión de Relaciones con la Audiencia de Cuentas. 

C) Por acuerdo adoptado por una mayoría que represente, al menos, la mayoría absoluta de la 

Comisión de Relaciones con la Audiencia de Cuentas. 

D) Por acuerdo adoptado por una mayoría que represente, al menos, las tres quintas partes de 

la Comisión de Relaciones con la Audiencia de Cuentas. 
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38. Señale la respuesta correcta. El personal de la Diputación del Común: 

A) Tiene la consideración de personal del Gobierno de Canarias. 

B) Tiene la consideración de personal de la Diputación de Común y se integrará en los cuerpos 

y escalas de la Diputación del Común. 

C) Tiene la consideración de personal del Parlamento de Canarias. 

D) Ninguna es correcta. 

 

39. La disolución del Congreso de los Diputados o del Senado será decretada por: 

A) El presidente del Gobierno de la Nación. 

B) El Rey. 

C) El presidente de la respectiva Cámara. 

D) El Consejo de Ministros. 

 

40. Según las NGI, en el Parlamento de Canarias, la promoción interna: 

A) Permite el ascenso desde un cuerpo a otro cuerpo superior, en el mismo o distinto grupo. 

B) Del grupo D al C será por oposición. 

C) Se realizará simultáneamente o con posterioridad a las pruebas libres. 

D) Requiere una antigüedad de al menos dos años en el cuerpo o escala de pertenencia. 

 

41. Con su presidente, los miembros del Consejo General del Poder Judicial son: 

A) Veintiuno. 

B) Veinte. 

C) Quince. 

D) Dieciséis. 

 

42. En España corresponderá transponer la Directiva: 

A) Al Estado o a las comunidades autónomas de acuerdo con sus competencias, aunque el 

responsable del cumplimiento ante la Comisión Europea será el Estado español. 

B) Al Estado, en todo caso. 

C) A las comunidades autónomas y serán responsables de su cumplimiento ante la Comisión 

Europea. 

D) Al Estado y comunidades autónomas, de acuerdo con sus competencias, siendo cada una 

de ellas responsable de su respectivo cumplimiento ante la Comisión Europea.  

 

43. Las Diputaciones Permanentes del Congreso y Senado estarán presididas por: 

A) El diputado de mayor edad. 

B) El diputado de menor edad. 

C) Un diputado del Grupo parlamentario más numeroso. 

D) El presidente de la Cámara respectiva. 
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44. Conforme al artículo 168 del Reglamento Interno del Parlamento Europeo, habrá quórum en 

el Parlamento Europeo cuando se encuentre reunida en el salón de sesiones: 

A) La cuarta parte de los diputados que integran el Parlamento. 

B) La quinta parte de los diputados que integran el Parlamento. 

C) La mitad de los diputados que integran el Parlamento. 

D) La tercera parte de los diputados que integran el Parlamento. 

 

45. Será necesario para formar grupo parlamentario en el Parlamento Europeo: 

A) 23 eurodiputados que representen, al menos, una cuarta parte de los Estados miembros. 

B) 20 eurodiputados que representen, al menos, a 5 Estados miembros. 

C) 25 eurodiputados que representen, al menos, a 6 Estados miembros. 

D) 20 eurodiputados que representen, al menos, una quinta parte de los Estados miembros. 

 

46. Según lo dispuesto en el artículo 108 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del 

Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas, la suspensión de 

la ejecución del acto en el procedimiento de revisión de oficio. 

A) Es automática, al iniciarse el procedimiento de revisión de oficio. 

B) No puede acordarse en ningún caso. 

C) Sólo puede ser acordada por los tribunales. 

D) Podrá ser acordada cuando esta pudiera causar perjuicios de imposible o difícil reparación. 

 

47. De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 36 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del 

Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas, en aquellos 

casos en que los órganos administrativos ejerzan su competencia de forma verbal:  

A) No es necesario dejar constancia escrita en ningún caso. 

B) Se requiere la constancia escrita del acto, cuando sea necesaria y se efectuará y firmará por 

el titular del órgano inferior o funcionario que la reciba oralmente, expresando en la 

comunicación del mismo la autoridad de la que procede. 

C) Se requiere siempre la constancia escrita del acto y se efectuará y firmará por el titular del 

órgano inferior o funcionario que la reciba oralmente, expresando en la comunicación del 

mismo la autoridad de la que procede. 

D) En ningún caso los órganos administrativos pueden ejercer su competencia de forma 

verbal. 

 

48. ¿Cuál de los siguientes NO es un supuesto de anulabilidad de los actos administrativos? 

A) Los que incurran en cualquier infracción del ordenamiento jurídico. 

B) Los que estén incursos en desviación de poder. 

C) Los que carezcan de los requisitos formales indispensables para alcanzar su fin. 

D) Los dictados por órgano manifiestamente incompetente por razón de la materia o del 

territorio. 
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49. En la tramitación simplificada del procedimiento administrativo, ¿cuál es el plazo máximo 

para resolver desde que se notifica al interesado el acuerdo de tramitación simplificada? 

A) Quince días. 

B) Veinte días. 

C) Treinta días. 

D) Dos meses. 

 

50. ¿Cuál de las siguientes NO es una forma de terminación del procedimiento administrativo? 

A) Resolución. 

B) Desistimiento. 

C) Caducidad. 

D) Prescripción. 

 

51. Los actos administrativos se producirán: 

A) Siempre por escrito. 

B) Por escrito a través de medios electrónicos, a menos que su naturaleza exija otra forma más 

adecuada de expresión y constancia. 

C) Verbalmente, salvo que deban motivarse. 

D) De la forma que decida el órgano competente. 

 

52. ¿Contra qué actos no cabe recurso administrativo ordinario? 

A) Actos que no pongan fin a la vía administrativa. 

B) Actos de trámite que decidan directa o indirectamente el fondo del asunto. 

C) Actos de trámite que produzcan indefensión. 

D) Actos que sean reproducción de otros anteriores definitivos y firmes. 

 

53. Las administraciones públicas podrán identificarse mediante: 

A) Solo sello electrónico basado en un certificado electrónico reconocido. 

B) Sello electrónico basado en un certificado electrónico reconocido o cualificado y firma 

electrónica. 

C) Sello electrónico basado en un certificado electrónico reconocido o cualificado. 

D) Ninguna de las anteriores. 

 

54. De conformidad con el artículo 41 de la Ley 40/2015, la actuación administrativa 

automatizada es: 

A) Cualquier acto automático, reiteración de actos anteriores, realizado por una 

Administración pública. 

B) Un acto realizado íntegramente a través de medios electrónicos sin intervención directa de 

un empleado público. 

C) Un acto realizado por un empleado público utilizando medios electrónicos. 

D) Un acto realizado por un ciudadano a través de la sede electrónica 
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55. Según lo dispuesto en el artículo 119 del RPC, la suspensión temporal de derechos y 

deberes de quien sea miembro de la Cámara podrá acordarse por. 

A) La Presidencia. 

B) La Mesa del Parlamento, de acuerdo con la Junta de Portavoces. 

C) El Pleno de la Cámara. 

D) La Comisión de Estatuto de los Miembros de la Cámara y de Peticiones. 

 

56. Según el artículo 129.4 del RPC, si no se presentan enmiendas a la totalidad a un proyecto de ley: 

A) No se celebra debate de primera lectura y se abre el plazo de enmiendas al articulado. 

B) Solo interviene el Gobierno para presentar el proyecto de ley. 

C) Tras intervenir el Gobierno, se abrirá un turno de fijación de posiciones. 

D) Se remitirá al Consejo Consultivo de Canarias para informe. 

 

57. De conformidad con el artículo 45 de la Ley 40/2015, qué trámites e informes incluyen firma 

electrónica reconocida o cualificada y avanzada: 

A) Todos. 

B) Ninguno. 

C) Los que pongan fin al procedimiento. 

D) Los que la Administración determine. 

 

58. ¿Cuál de los siguientes NO es un derecho de los trabajadores en materia de prevención de 

riesgos laborales? 

A) Recibir información sobre los riesgos para la seguridad y la salud en el trabajo. 

B) Ser consultados y participar en todas las cuestiones que afecten a la seguridad y salud en el 

trabajo. 

C) Recibir formación en materia preventiva. 

D) Elegir los equipos de protección individual que deban utilizarse. 

 

59. De conformidad con lo dispuesto en el art 9 de la Ley 31/1995, en el ámbito de las 

Administraciones públicas, ¿quién ejercerá las funciones de vigilancia y control de la 

normativa sobre prevención de riesgos laborales? 

A) La Inspección de Trabajo y Seguridad Social. 

B) Los órganos internos de cada Administración. 

C) El Instituto Nacional de Seguridad e Higiene en el Trabajo. 

D) La Comisión Nacional de Seguridad y Salud en el Trabajo. 

 

60. Según la Ley canaria 12/2014, de 26 de diciembre, de transparencia y de acceso a la 

información pública, ¿cuál es el órgano competente para la resolución de las solicitudes de 

acceso a la información del Parlamento de Canarias? 

A) El presidente del Parlamento. 

B) La Mesa del Parlamento. 

C) El Pleno del Parlamento. 

D) El Comisionado de Transparencia. 
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61. ¿Quiénes están obligados a establecer sistemas internos de información? 

A) Solo las entidades privadas con 50 o más trabajadores. 

B) Solo las entidades públicas con 50 o más trabajadores. 

C) Las entidades privadas con 50 o más trabajadores y todas las entidades del sector público. 

D) Cualquier entidad, independientemente de su tamaño o naturaleza. 

 

62. Conforme al artículo 116 de la Constitución el estado de excepción será: 

A) Declarado por el presidente del Gobierno, previa autorización del Congreso de los 

Diputados. 

B) Declarado por el Gobierno mediante decreto acordado en Consejo de Ministros, dando 

cuenta al Congreso de los Diputados. 

C) Declarado por el Gobierno mediante decreto acordado en Consejo de Ministros, previa 

autorización del Congreso de los Diputados. 

D) Declarado por el Gobierno mediante decreto aprobado por el Consejo de Ministros, previa 

autorización del Senado. 

 

63. Conforme a la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del Sector Público, las 

decisiones que adopten las Conferencias Sectoriales pueden revestir la forma de: 

A) Recomendación.  

B) Instrucción.  

C) Circular. 

D) Reglamento. 

 

64. Cuál de las siguientes no gozan de la condición de entidades locales: 

A) Las comarcas.  

B) La isla. 

C) Las entidades públicas empresariales locales.  

D) Las áreas metropolitanas. 

 

65. ¿Quién o quiénes no están legitimados para interponer recurso de inconstitucionalidad? 

A) El presidente del Gobierno. 

B) 50 Diputados. 

C) El presidente del Senado. 

D) El Defensor del Pueblo. 

 

66. ¿Qué debe garantizarse en el tratamiento de los documentos electrónicos? 

A) Su impresión obligatoria. 

B) Su conservación únicamente en formato digital. 

C) La trazabilidad de las acciones realizadas sobre los mismos. 

D) Su modificación por cualquier usuario. 
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67. ¿Cuál de los siguientes supuestos no es susceptible de recurso administrativo? 

A) Las disposiciones administrativas de carácter general. 

B) Los actos de trámite que decidan directa o indirectamente el fondo del asunto. 

C) Los actos que produzcan indefensión. 

D) Los actos que determinen la imposibilidad de continuar el procedimiento. 

 

68. Según el RPC ¿cuál es el quórum necesario para la adopción de acuerdo de una sesión de 

una comisión parlamentaria? 

A) Un tercio de los integrantes de la misma. 

B) La mitad más uno de los integrantes de la misma. 

C) La mitad de los integrantes de la misma. 

D) Dos tercios de los integrantes de la misma. 

 

69. Según el art. 161 del RPC, el Parlamento puede: 

A) Modificar, enmendar, convalidar o derogar un proyecto de ley. 

B) Modificar, convalidar o derogar un decreto ley 

C) Convalidar o derogar un decreto ley. 

D) Modificar, convalidar o devolver al Gobierno un decreto ley. 

 

70. Según el art. 180 del RPC, los escritos que contengan preguntas dirigidas a la Presidencia del 

Gobierno tendrán que presentarse ante la Mesa de la Cámara con una antelación mínima de: 

A) Diez días. 

B) Seis días. 

C) Ocho días. 

D) Cuarenta y ocho horas. 

 

71. En el procedimiento de contratación abierto, la apertura de las proposiciones por parte del 

órgano competente para su valoración deberá efectuarse en el plazo máximo, contado 

desde la fecha de finalización del plazo para presentar las ofertas, de: 

A) Diez días. 

B) Quince días. 

C) Veinte días. 

D) Un mes. 

 

72. Según la Ley 14/1990, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas canarias, la 

estructura orgánica y sede de las consejerías del Gobierno de Canarias serán aprobadas por 

el Gobierno a propuesta de la Presidencia. El Gobierno deberá dar cuenta de este decreto al 

Parlamento de Canarias mediante: 

A) Comunicación que será sometida a debate en la comisión de Gobernación, Desarrollo 

Autonómico y Justicia del Parlamento de Canarias. 

B) Convenio que será sometido a debate en la comisión de Gobernación, Desarrollo 

Autonómico y Justicia del Parlamento de Canarias. 

C) Comunicación que será sometida a debate en el Pleno del Parlamento. 

D) Convenio que será sometido a debate en el Pleno del Parlamento. 



Parlamento de Canarias 

 

Página 15 de 16 

C
u

e
st

io
n

a
ri

o
 p

a
ra

 la
 r

e
a

li
za

ci
ó

n
 d

e
l p

ri
m

e
r 

e
je

rc
ic

io
, t

u
rn

o
s 

li
b

re
 y

 r
e

se
rv

a
d

o
 p

a
ra

 p
e

rs
o

n
a

s 
co

n
 d

is
ca

p
a

ci
d

a
d

, 2
6

 d
e

 o
ct

u
b

re
 d

e
 2

0
2

4
 

73. Según las NGI, ¿cuál de las siguientes no es una forma de provisión de puesto de trabajo de 

personal funcionario en el Parlamento de Canarias? 

A) Convenio de colaboración interadministrativa por el sistema de equivalencias. 

B) Oposición libre. 

C) Libre designación. 

D) Concurso de méritos. 

 

74. Según el art. 44 de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de contratos del sector público, en 

el caso de interposición de un recurso especial en materia de contratación pública en un 

procedimiento abierto de suministros de valor estimado de 200.000 euros tramitado por el 

Consejo Consultivo de Canarias, el órgano competente para resolverlo será: 

A) El Tribunal Administrativo de Contratos Públicos del Consejo Consultivo de Canarias. 

B) El Tribunal Administrativo de Contratos Públicos de la Comunidad Autónoma de Canarias. 

C) La Presidencia del Consejo Consultivo de Canarias. 

D) El Tribunal Administrativo de Recursos Contractuales del Parlamento de Canarias. 

 

75. Los municipios de Canarias gozan de iniciativa legislativa que habrá de ser ejercida por: 

A)  Al menos, 5 ayuntamientos que sean de la misma isla y que, a su vez, representen, al 

menos, un 10% del total de la población de Canarias. 

B) Al menos, 5 ayuntamientos, sean o no de la misma isla, y que, a su vez, representen, al 

menos, un 10% del total de la población de Canarias. 

C) Al menos, 10 ayuntamientos, sean o no de la misma isla, y que, a su vez, representen, al 

menos, un 5% del total de la población de Canarias. 

D) Al menos, 10 ayuntamientos, sean o no de la misma isla, y que, a su vez, representen, al 

menos, un 10% del total de la población de Canarias. 

 

 

Preguntas de reserva 

76. ¿Qué cuatro instrumentos de financiación reúne el Fondo Social Europeo+? 

A) Fondo Social Europeo (FSE), el Fondo de Ayuda Europea para las personas más 

desfavorecidas (FEAD), la Iniciativa de Empleo Juvenil (IEJ) y el Programa de la Unión 

Europea para el empleo y la innovación social. 

B) Fondo Social Europeo (FSE), el Fondo de Ayuda Europea para las personas con discapacidad 

(Fondo Arope), la Iniciativa de Empleo Juvenil (IEJ) y el Programa de la Unión Europea para 

el empleo y la innovación social. 

C) Fondo Social Europeo (FSE), el Fondo de Ayuda Europea para las personas más 

desfavorecidas (FEAD), la Garantía Juvenil y el Programa de la Unión Europea para el empleo 

y la innovación social. 

D) Fondo Social Europeo (FSE), el Fondo de Ayuda Europea para las personas más 

desfavorecidas (FEAD), la Iniciativa de Empleo Juvenil (IEJ) y el Fondo para la tercera edad de 

las regiones ultraperiféricas. 
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77. Salvo que se hubiese establecido otro plazo en el pliego de cláusulas administrativas 

particulares, cuando en el procedimiento abierto deban tenerse en cuenta una pluralidad de 

criterios, el plazo máximo para efectuar la adjudicación a contar desde la apertura de las 

proposiciones será de: 

A) Quince días. 

B) Veinte días. 

C) Un mes. 

D) Dos meses. 

 

78. ¿Cuál es el plazo de prescripción para el reconocimiento del derecho a indemnización por 

anulación en vía administrativa o contencioso-administrativa de un acto o disposición de 

carácter general? 

A) Prescribirá al año, de haberse notificado la resolución administrativa o la sentencia 

definitiva. 

B) Prescribirá a los 4 años, de haberse notificado la resolución administrativa o la sentencia 

definitiva. 

C) Prescribirá a los 5 años, de haberse notificado la resolución administrativa o la sentencia 

definitiva. 

D) No prescribe, pero la acción caduca al año. 

 

79. La única institución en la que están representados los intereses nacionales y por ello encarna 

el principio de representación territorial de los Estados integrados en la Unión, es: 

A) El Consejo Europeo. 

B) La Comisión Europea. 

C) El Parlamento Europeo. 

D) Todas las respuestas anteriores son incorrectas. 

 

80. ¿Cuál es el plazo máximo de tramitación del procedimiento de revisión de oficio? 

A) Tiene un plazo de prescripción de tres meses. 

B) Tiene un plazo de caducidad de seis meses. 

C) Tiene un plazo de caducidad de tres meses. 

D) Tiene un plazo de prescripción de seis meses. 

 

 

 

 


